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EXECUTIVE SUMMARY
❑  An opinion poll by Global InfoAnalytics for the first quarter of 2024 shows 65% of voters believe Ghana is 

headed in the wrong direction compared to 25% who believe it is headed in the right direction. 

❑ The poll shows majority of voters in all the regions believe Ghana is headed in the wrong direction. The Volta, 

Greater Accra and Western regions have the highest proportion of voters with a dim view about the direction of 

the country, 82%, 79% and 86% respectively. 

❑ The poll also shows that while a small minority of voters from all parties believe Ghana is headed in the right 

direction,  60% of NPP voters believe Ghana is headed in the right direction. Only 7% of NDC voters believe 

Ghana is headed in the right direction. 13% of floating voters believe Ghana is headed in the right direction, 

15% of those who did not disclose their party affiliation also said Ghana is headed in the right direction.  

❑ On the job of approval of the President, 62% disapprove his performance while 32% approve of his 

performance, resulting in net approval rating of negative 40%. Majority of voters in all the regions disapprove of 

the performance of the President except in Bono East and Eastern regions. 

❑ The poll also shows that 52% of voters believe the government has performed very poor/poor. 6% said it has 

performed excellent, 29% said very good/good and 13% said it has performed averagely.  

❑ With regards to voters’ standard of living in the last 12 months, 51% suggest it has gotten worse, while 19% said 

it has improved, 24% say it is unchanged. 



EXECUTIVE SUMMARY
❑ Majority of voters, 52%, believe corruption under NPP government has increased with 19% saying it has 

improved and 24% said it is unchanged.

❑ For the second time in our tracking poll, the poll shows voters’ confidence in the Ghana Police Service and the 

Electoral Commission soaring when it comes when it comes managing election security and the elections. 64% 

of voters now have confidence in the Police service compared to 28% who do not have confidence in the 

service.

❑ For the EC, 59% of voters have confidence in the election body compared to 32% who do not have confidence in 

the commission.  

❑ On the Free SHS policy, the poll suggests that 67% of voters have benefited directly from the policy while 33% 

did not benefit from it. 61% of voters believe the policy has brought financial relief to them, while 31% said it 

did not and 8% have no opinion. On the question of whether the time has come for the policy to be reviewed in 

the light of the numerous challenges, 67% of voters believe it should be reviewed compared to 24% who said it 

should not be reviewed with further 9% saying they have no opinion. 

❑ On the controversial LGBTQ+ bill which was passed by parliament, the poll shows that   59% of voters support 

its approval, 32%  do not support the bill and 9% did not have an opinion. 

❑ However, on whether the refusal of the President to assent the bill will have electoral consequences, majority 

of voters, 50%, said his refusal to sign the bill will not influence their vote in the December elections, while 37% 

said it will and 13% did not have opinion.
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Methodology and Approach: 

❑Sample size:  6,128 voters were interviewed of which 5,928 responded to questions on who they intend to vote in 
the December 2024 elections. 

❑Confidence level: 99% and Margin of Error of 1.66%.

❑The Electoral Commission’s 2023 voters register was used as sample frame.

❑ 30 percent of constituencies from each region was randomly selected and allocated the regional quota based on 
total voters in each of the selected constituencies.

❑Voters are selected randomly in the communities to respond to the polls. Poll are not carried out in churches, 
mosques, associations or in groups to avoid herding.  

❑The presidential result is based on “likely voters” model. However, the regional and constituency polls are based on 
all voters’ model which includes responses of voters who have indicated that they will not vote.

❑The poll is cross-sectional and was carried out in 82 constituencies in all the 16 regions.

❑The weighted poll uses the following 90 days moving average of party affiliations:
o NPP 30%

o NDC 34%

o Floating voters 18%

o other parties 2% and 

o Not disclosed 15%. 

❑Demographic analysis of the results would have higher margin of error.

❑Field interviews were conducted between 22nd March to 30th March 24
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Regional Sample Allocations (%)
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Demographics
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Gender
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Age Groups
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Ethnic Groups
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Party Affiliations-90 Days Moving Average 
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Party Affiliations-First-Time Voters
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Party Affiliations-Non-First-Time Voters
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Party Affiliations in Ghana-90 day moving Average
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Regional Distribution of Party 
Supporters
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Distribution of NPP Voters 
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Distribution of NDC Voters 
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Distribution of Floating Voters
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Distribution of Other Parties’ Voters 

32

1%

10%

6%

18%

4%

7%

2%

4%

2% 2%
1%

5%

2%

17% 17%

2%

AHR AR BR BER CR ER GAR NER NR OR SR UER UWR VR WR WNR



Distribution of Not Disclosed Party Voters 
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Direction of the country
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Direction of the country-Regions
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Direction of the country-Regions
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Direction of the country-Regions
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Direction of the country-Regions

30%

61%

9%

Right Direction Wrong Direction No opinion

Upper West

10%

82%

8%

Right Direction Wrong Direction No opinion

Volta

13%

76%

11%

Right Direction Wrong Direction No opinion

Western

33%

64%

3%

Right Direction Wrong Direction No opinion

Western North



Direction of the country-Age
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Direction of the Country-Party Affiliations
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President’s Job Approval 

44

32% 29%
34% 32% 32% 32%

59%
65%

60%
63% 63% 62%

9%
6% 6% 5% 5% 6%

Jan-23 Apr-23 Jul-23 Oct-23 Jan-24 Apr-24

Approve Disapprove No opinion



President’s Job Approval – Party Affiliation
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President’s Job Approval – Region
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Standard of living 
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Standard of living - Regions 
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Optimism in Standard of Living Improvement
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State of Corruption
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State of Corruption in Ghana
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Confidence in the GPS on 
Elections
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Do you believe that the Police Service will manage 2024 elections well? 
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Confidence in the EC
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Confidence in the Electoral Commission 
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Free Senior High School Policy 
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Have you or any of your household been a direct beneficiary of 
the Free SHS policy?
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Do you believe that the Free SHS policy has brought financial 
relief to you or your household?
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Do you share the view that it is time to review the Free SHS 
education policy?
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Anti LGBTQ+ Bill
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Do you support the decision by parliament of Ghana to approve 
the anti -LGBTQ+ law?

63

59%

32% 9%

Yes No No opinion



Support decision by parliament of Ghana to approve the anti -
LGBTQ+ law-Region
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Support for decision by parliament to approve the anti -LGBTQ+ 
law-Religion
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Support decision by parliament of Ghana to approve the anti -
LGBTQ+ law-Christian Denominations
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Support decision by parliament of Ghana to approve the anti -
LGBTQ+ law-Islamic Sects
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If the president does not assent to the bill will that 
influence how you vote in the December elections?
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If the president does not assent to the bill, will that influence 
how you vote in the December elections? Party Affiliations
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Vote Influence- Regions
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